
Dictée flash  

Semaine 24 (bis) n°2 (pour jeudi 8 avril) 

 

Le jardinier se voyait planter des arbres et semer du gazon partout. Il se  
 
demandait comment serait le monde sans bitume. 

 

ANALYSE DE LA DICTEE : 

 

¤ Mots de la liste 

¤ les verbes conjugués : 

- se voyait : sujet « le jardinier » que l’on peut remplacer par « il » donc il faut conjuguer le 
verbe « se voir » à la 3ème personne du singulier d’un verbe à l’imparfait. 

- se demandait : sujet « il » donc il faut conjuguer le verbe « se demander » à la 3ème  
personne du singulier d’un verbe à l’imparfait. 

- serait : sujet inversé « le monde » que l’on peut remplacer par « il ». Le verbe « être » est à 
la 3ème personne du singulier au conditionnel présent.  

¤ accord dans le GN : 

- des arbres : groupe nominal au pluriel « des » 

¤ les homophones : 

- se : devant « voyait » et « demandait » qui sont des verbes. On peut remplacer par « me » 
ou « te » (je me voyais / il te demandait) 

- et : on peut le remplacer par « et puis » c’est donc la conjonction de coordination qu’il faut 
écrire. 

¤ Les verbes où j’entends [e] : 

- planter et semer : ils sont après le verbe conjugué « se voyait ». Après un verbe conjugué, 
le suivant est à l’infinitif. 

¤ Pas de lettre finale muette. 

 


